
 
 

 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Οι τράπεζες δημιουργούν κέρδη με πάγια μηνιαία συνδρομή στους λογαριασμούς παρακάμπτοντας τους 

περιορισμούς των προμηθειών». 

Εντός του 2025 έχουν λάβει χώρα δύο νομοθετικές ρυθμίσεις για τον περιορισμό των προμηθειών των τραπεζών. Αφενός η 

ρύθμιση του Ν. 5167/2024 με ισχύ από τον Ιανουάριο του 2025 για τις μηδενικές προμήθειες σε λογαριασμούς που αφορούν 

συναλλαγές με το δημόσιο και ορισμένες εταιρείες παροχής βασικών υπηρεσιών όπως η ενέργεια, αφετέρου η προσθήκη 

του Ν. 5225/2025 από τον Αύγουστο του 2025 ήρθε να αντιμετωπίσει εκ των υστέρων την προμήθεια σε συναλλαγές ΑΤΜ 

από τρίτα μέρη στη μετοχική σύνθεση των οποίων συμμετέχουν τραπεζικά ιδρύματα. 

Παρά τις εν λόγω ρυθμίσεις τα καθαρά κέρδη των τεσσάρων συστημικών τραπεζών για το 2025 ανήλθαν σε 4,63 δις ευρώ 

με οριακή αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Τα έσοδα, επίσης, από προμήθειες για την ίδια χρονιά έφτασαν τα 

2,436 δις από 2,163 δις το 2024 σημειώνοντας αύξηση 273 εκατομμύρια ευρώ. Η κομβικότητα των εσόδων προμηθειών για 

τις τράπεζες φαίνεται από την διαρκή προσπάθειά τους να ξεπεράσουν τα νομοθετικά εμπόδια με τελευταία εξέλιξη τη 

χρέωση συνδρομής για την διατήρηση τραπεζικών λογαριασμών, παρά την υποχρεωτικότητα τήρησης τέτοιων λογαριασμών 

από τους πολίτες, καθώς μέσω τραπεζικών συναλλαγών διασφαλίζεται η νομιμότητα των πληρωμών και πραγματοποιείται 

αποτελεσματικότερα ο φορολογικός έλεγχος. 

Οι τέσσερις συστημικές τράπεζες έχουν ήδη διαμορφώσει πάγιες μηνιαίες συνδρομές για την τήρηση λογαριασμών από 0,60 

€ έως και 10€, ενώ ορισμένες από αυτές δεν προχωρούν σε διάκριση μηδενικής απαλλαγής αν ο λογαριασμός αφορά 

μισθοδοσία, συνταξιοδότηση ή είναι όψεως ελευθέρων επαγγελματιών. Παρά την ύπαρξη τέτοιων προγραμμάτων 

υπηρεσιών σε τράπεζες χωρών της Ευρωζώνης, σημειώνεται ότι οι ελληνικές τράπεζες έχουν σημαντικά μειωμένο μέσο 

επιτόκιο λογαριασμών ταμιευτηρίου στο 0,03% σε αντίθεση με το 0,25% του μέσου όρου της νομισματικής ένωσης, το οποίο 

είναι πάνω από οκτώ φορές μεγαλύτερο και διαμορφώνει το κερδοφόρο αποτέλεσμα στις συγκεκριμένες τράπεζες. 

Επειδή το σύνολο της οικονομικής δραστηριότητας πραγματοποιείται μέσω των τραπεζών καθιστώντας τις υπηρεσίες τους 

αναγκαίες για κάθε πολίτη, 

Επειδή τα τραπεζικά ιδρύματα καθίστανται κερδοφόρα από τις προμήθειες, τις ρυθμίσεις του αναβαλλόμενου φόρου και την 

μεγάλη διαφορά περιθωρίου επιτοκίων καταθέσεων-χορηγήσεων, 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1. Επεξεργάζεται νομοθετική ρύθμιση για τον εξορθολογισμό της τραπεζικής αγοράς προς όφελος των πολιτών 

που είναι υποχρεωμένοι να συναλλάσσονται με τις τράπεζες καταργώντας τις πάγιες μηνιαίες συνδρομές; 

2. Με ποιον τρόπο σκοπεύει να μειώσει το χάσμα του περιθωρίου επιτοκίων στον μέσο όρο της Ευρωζώνης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Καραμέρος Γεώργιος 
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